
Πρόβλημα υπολογισμού συντελεστών επίδρασης αντοχής διατομής 

Σε διατομή �20x20 που καταπονείται σε εναλλασόμενη κάμψη, η κατανομή των ορθών 
τάσεων λόγω ύπαρξης εγκοπής υπολογίστηκε με τη βοήθεια αριθμητικής ανάλυσης ότι 
προσεγγίζεται από τη συνάρτηση ( ) 21.5σ x x= ±  όπου ( )σ x  σε (MPa) είναι η ορθή τάση σε 

απόσταση x  σε (mm) από τον άξονα συμμετρίας (ουδέτερο άξονα) της διατομής (σχήμα). 
Ζητούνται να υπολογιστούν: 

• Η μέγιστη καμπτική ροπή που καταπονεί τη διατομή 
• Ο συντελεστής συγκέντρωσης τάσης 
• Η αντοχή της διατομής σε εναλλασόμενη κάμψη αν 420zWσ MPa= , * 0.080ρ mm=  και η 

επίδραση της τραχύτητας αμελείται 
• Ο διαθέσιμος συντελεστής ασφαλείας 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΛΥΣΗ 

Η μέγιστη πραγματική τάση που καταπονεί τη διατομή είναι ( )10 150bσ σ MPa= = . Η στοιχειώδης 
ροπή κάμψης που δημιουργεί ως προς τον ουδέτερο (κεντροβαρικό) άξονα η στοιχειώδης 

δύναμη ( ) 20dFσ x dx=  είναι 
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Η ροπή αντίστασης της διατομής σε κάμψη είναι 
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αντικαθιστώντας λαμβάνουμε 1.126du =  και 355.6bWkNσ MPa=  
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